

# 没分家产 就可以不赡养老母亲吗?

## 律师:分家产与赡养义务没有法律关系



10月22日,家住达川区石梯镇的李姓村民致电本报“丁山帮办”栏目咨询,他没有分得一点儿家产,是不是就可以不赡养老母亲?律师解答称,我国法律规定,赡养父母是不附带条件的,是子女的法定义务。

### 村民咨询:没分家产还要赡养老母亲吗?

该李姓村民称,其父亲因病去世得早,他和弟弟从小都是由母亲养大的。上世纪90年代中期,他和弟弟先后结婚成家。1998年,兄弟俩分家时,母亲将家中所有财产和现金全都分给了弟弟。为此,他和母亲及弟弟的关系闹得非常僵。事后,母亲一直和弟弟住在一起。那时,其母亲身体健康,帮着弟弟家带小孩、干农活、做家务。就这样,一家人相安无事地过了20多年,母亲也没有向他要过一分钱。

据李某介绍,随着时间的推移,其母亲的越来越差。前不久,老母亲生了一场大病,花了几万元

医疗费。事后,弟弟找到他商量,一是想让他出一半医药费;二是想等母亲出院后,每月在他们两家轮流居住,并表示这是母亲的“意思”。

“当年分家时,我一分钱财产都没分到,为啥现在想起我了?”李某说,不是他不孝顺,而是母亲太过于偏心了。为此,他想咨询一下,没有分到家产,他可不可以拒绝赡养老母亲?

### 律师说法:分家产与赡养义务没法律关系

达城律师郑传富表示,我国婚姻法规定,子女对父母有赡养扶助的义务。子女不履行赡养义务时,无劳动能力或生活困难的父母,有要求子女付给赡养费的权利。

我国老年人权益保障法对子女赡养扶助父母也作出了明确规定,赡养人应当履行对老年人经济上供养、生活上照料和精神上慰藉的义务,照顾老年人的特殊需要。而赡养人是指老年人的子女以及其他依法负有赡养义务的人。赡养人不得以放弃继承权或者其他理由,拒绝履行赡养义务。赡养人不履行赡养义务,老年人有要求赡养人付给赡养费等权利。因此,李某不得以未分家产为由而拒绝对其母亲进行赡养。

达州日报社全媒体记者 罗丁山



### 马路中间有“黑色垃圾” 环卫工清扫捡到“肥皮包”

本报讯 (达州日报社全媒体记者 任墨藻)近日,达州京环公司保洁班长钟承英在达城西外白塔广场路段巡查,前去清扫马路中间的“黑色垃圾”时,竟捡到一个装有800多元现金及银行卡的“肥皮包”。

钟承英告诉记者,当天下午2点多钟,她捡到“肥皮包”时,发现里面除800多元现金外,还有身份证、驾驶证、社保卡及银行卡。随即,她一边在周边巡查一边等待失主,直到夜幕降临,失主都一直没有出现。下班后,她返回公司把“肥皮包”交给公司主管,希望公司帮忙寻找失主。

两天后,在市交警支队的协助下,京环公司终于联系上了失主。失主赶到京环公司办公大厅,拿到失而复得的钱包时,激动得连连向拾金不昧的钟大姐表示感谢。

为人民服务

# 我帮你

## 民生服务

### 05

2020年11月23日 星期一

2382258

主 编:杨 波  
责 编:罗烽烈

# 达州晚报 一直伴您前行……



在这里,您能聆听到达州念念不忘的回响;在这里,您能触摸到达州跃动的脉搏。我们分享您的喜悦,我们更关注您的烦忧。

## 欢迎订阅2021年度《达州晚报》 订报热线:2382208